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 March 2019 questions asked by the Public on Agenda Items 

 

Resident: Why not have consultation day a week later when the financial year has ended and 

assessments and plans can be provided with a more knowledgeable outlook on the finances?  How 

long will the consultation period last?   Why has the RFO not supplied a credible financial risk 

assessment in the last 30 months? 

Response: The consultation day will cover a number of subjects on the day including finance.  A 

Risk Management report is carried out yearly and is available on our website. 

 

Resident: Why the Scribe Licenses (finance software) which BPC uses cost £693, when the 

package's start at £199?  Are you sure you need such a complicated system, for a small PC, do you 

use all the components of it?  Do you agree that all expenditure should be scrutinised, in an 

attempt to make savings?  Would you consider examining all PC's costs, and publishing the year on 

year savings made. 

Response: Bembridge Parish Council has used Scribe software for over 10 years as it was one of the 

first designed for Town and Parish Councils and we use all the components.  We will ask them 

about the costing.   Expenditure is scrutinised regularly and decisions on spending made yearly 

when the budget is set.  

 

Resident: How many times did the Clerk or any other Council member or employee speak to Party 

A concerning the subsequent bids that Party A made and then increased? 

Response: None 

 

Resident: What exactly is the consultation on the 2
nd

 April in connection with?  How will you 

advertise? 

Response: Bembridge Parish Council will be consulting and providing information on planning, 

finances, community issues and what people want for the future.   We will advertise on 

noticeboards, our website, e-newsletter, local media and banner in the village. 

 

Resident: Do the Council have to use the PFI contract to maintain the bollards? 

Response: This would be classed as a highways issue so would be the responsibility of Island Roads   

  

Resident: as stated in the 5
th

 February minutes that you were advised from Counsel that 

community benefits are not a consideration, could you explain the reason? 

Response: Counsel stated that community benefits were not asked for by the Parish Council so 

they do not need to be considered as part of their decision. 


